

Радин Л. П.

1986/V

◆ За власть Советов

Дачеобан. № 186, - 1986 - 17 июля

ПЕСНЯ ЗВАЛА К БОРЬБЕ

Издательство политической литературы (Москва) выпустило в свет книгу А. Мартынова «Смело, товарищи, в ногу!». Ее страницы — документальная повесть о жизненном пути Леонида Петровича Радина. Его имя навсегда вошло в историю нашей партии. Л. П. Радин был революционером, марксистом, талантливым ученым, пролетарским поэтом. Его перу принадлежат слова и музыка пролетарского боевого марша «Смело, товарищи, в ногу!». Слова этой песни, как клятва, как призыв звучали в застенках тюрем, на митингах, демонстрациях, революционных баррикадах, сплывшая и организующая людей в боевой коллектив.

Сколько огня и революционного пыла эта песня вносила в души рабочих, звала на борьбу

за свободу! Только великий патриот, беспредельно преданный рабочему классу и трудовому народу, мог создать такую песню, которая по содержанию, по языку и по мотиву точно соответствовала потребностям революционного движения.

Соратники В. И. Ленина рассказывали, как горячо любил Владимир Ильич марш «Смело, товарищи, в ногу!». П. Н. Лешинский вспоминал: «Ильича хлебом не корми, а только подавай ему «Смело, товарищи, в ногу!». Да, с песней Радина коммунисты утверждали Советскую власть, строили новый мир, боролись за светлое будущее.

Автором книги убедительно воссозданы революционные события конца прошлого века, начала нынешнего, участником

которых был Л. П. Радин. Среди его друзей и соратников в этот период мы видим В. Бонч-Бруевича, А. и Д. Ульяновых, И. Дубровинского и других. В далекой ссылке Л. П. Радин вместе с Н. Бауманом и В. Воровским присоединили свой голос к ленинскому «Протесту российских социал-демократов», беспощадно разоблачавшему оппортунистическую сущность «экономистов».

Некоторое время Л. П. Радин жил в Кизляре, уехал отсюда в Москву, к рабочим — новой революционной силе общества. Среди них он продолжал вести пропаганду и агитацию, организовывал печатание воззваний, прокламаций, социал-демократической литературы. Аресты, царские тюрьмы, ссылки подорвали здоровье славного сына революци-

онного века: Л. П. Радин умер в 1900 году, когда ему было 40 лет...

Память о нем всегда будет жить в сердцах советских людей. В городе Чаплыгине, на доме, где родился борец за народное счастье, установлена мемориальная доска, в одной из школ открыт музей Л. П. Радина. Его именем названы улицы в Кизляре, Липецке, Яранске.

Сейчас, когда претворяются в жизнь предначертания XXVII съезда КПСС, особенно важны примеры великих традиций большевизма, образцы жизни тех, кто отдавал себя без остатка революции, народу, эпохе.

В. СОЛОВЬЕВ,
член Союза журналистов
СССР.